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Семейная гостиная «Всё начинается с семьи» 

 (для детей и родителей средней группы) 

Номинация «Мероприятие» 

 

 

Актуальность темы 

В настоящее время во многих семьях наблюдается ослабление связей между детьми и 

родителями. А для ребенка семья - это мир, в котором закладываются основы морали, 

отношения к людям.  Именно в семье складываются первые представления ребёнка об 

окружающем мире, добре и справедливости, ответственности и долге. Мало кто из детей знает 

историю создания семьи, свою родословную. Уходят в прошлое семейные праздники и 

традиции. И мы, взрослые, должны помочь детям понять значимость семьи, воспитывать у 

детей любовь и уважение к членам семьи, прививать чувство привязанности к семье и дому. 

Ведь семья дает человеку «запас прочности», формирует чувство защищенности. 

Цель: Формирование у детей первичных ценностных представлений о семье; вовлечение 

родителей в совместную деятельность с детьми. 

Задачи: - расширять представления детей о своей семье; 

- познакомить с историей семьи, семейными традициями; 

- развивать любознательность, коммуникативные качества, творческие способности детей; 

- воспитывать чувство любви, уважения, гордости за свою семью. 

Планируемый результат:  

Воспитанники: - расширят представления о своей семье; 

-  познакомятся с историей своей семьи, семейными традициями; 

- разовьют любознательность, коммуникативные качества, творческие способности; 

- научаться проявлять чувство любви, уважения и гордости за свою семью; 

Родители: проявят активное участие в совместной деятельности с детьми. 

Полученный результат: 

Воспитанники: - имеют представление о своей семье; 

- знают историю своей семьи, семейные традиции; 

- любознательны, общительны, проявляют творческие способности; 

- проявляют чувство любви, уважения и гордости за свою семью. 

Родители: являются активными участниками в совместной деятельности с детьми. 

Ход мероприятия: 

Звучит музыка.  

 Дети со своими родителями входят в музыкальный зал, встают полукругом. 

Ведущая: Добрый вечер, дорогие гости.  Мы очень рады нашей встрече. Скажите, у вас 

хорошее настроение?  

Психологическая разминка «Улыбка» 

Как же без слов при встрече подарить его другим людям?  (Улыбнуться) Конечно улыбнуться. 

Улыбка может согреть своим теплом, показать ваше дружелюбие и улучшить настроение. 

Давайте же улыбнемся друг другу и подарим хорошее настроение. Теперь ваши лучистые 

улыбки подарите детям! У всех хорошее настроение? (Ответы детей и взрослых) Мы 

приглашаем вас в семейную гостиную, присаживайтесь, пожалуйста, за столики. 

Родители и дети присаживаются за столики 



Ведущая: Сегодня мы собрались в семейной гостиной, чтобы поговорить о семье и семейных 

традициях. 

Ребята, скажите, а что же такое семья? (Ответы детей) Правильно. Семья – это самое 

дорогое, что есть у человека. У каждого человека должна быть семья. Семья – это близкие и 

родные люди, те, кого мы любим, с кого берем пример, о ком заботимся, кому желаем добра 

и счастья. Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе и уважению.  

Давайте, познакомим друг друга со своей семьёй. Представьте свою семью, расскажите о ней. 

Может вы знаете и происхождение вашей семейной фамилии.  

Родители представляют свою семью. 

Ведущая: С давних пор о доме и семье всегда говорили с любовью и уважением. Из далёких 

времен до нас дошли легенды, сказки, пословицы и поговорки о семье. Давайте все вместе 

вспомним пословицы о семье. Я начинаю пословицу, а вы заканчивайте:  

- Семья без детей, что… (часы без гирьки), 

- Где любовь да совет… (там и горя нет), 

- На что и клад, коли… (в семье лад), 

- В каждой избушке (свои погремушки),  

- Семья сильна, когда… (над ней крыша одна),  

- Гни дерево, пока гнётся, учи дитя… (пока слушается),  

- В гостях хорошо, а (дома лучше), 

- Дети не в тягость, а в (радость), 

- На свете всё найдёшь, кроме (отца с матерью),  

- Вся семья вместе, … (так и душа на месте), 

Ведущая: Да, действительно, когда семья вместе, так и душа на месте. Поэтому мы так ценим, 

любим и бережём наши семьи. Дети нам расскажут о своей семье. 

Дети читают стихи 

1. Бабушка и дедушка, 

Мамочка и папочка, 

Две сестрёнки младшие 

И ещё, конечно, я 

Очень дружная семья! 

2. У меня есть семья- 

Мама, папа, брат и я. 

Лучше всех мы живем, 

Песни громко поём. 

3. Никому не разрешу 

Обижать семью свою. 

Пусть всегда живёт семья- 

Мама, папа, сестрёнка и я. 

4. Большая у меня семья, 

Но главный в ней, 

Конечно, Я! 

5.Семья-это мы. 

Семья – это я, 

Семья- это папа и мама моя. 

Ведущая: В семье всё делают вместе. Давайте поиграем все вместе в весёлую музыкальную 

игру. 

Музыкальная игра «Как живёшь?» 

Ведущая: Папа и мама очень важны для нас в каком бы возрасте мы не были. Мама в жизни 

каждого из нас это особый человек. Только у мамы самые ласковые руки, самая нежная улыбка 

и самое любящее сердце. Мама всегда рядом и всегда согреет своей любовью и заботой. 

Ребята, скажите нам, как зовут ваших мам? (Дети представляют своих мам) Как вы их 

называете ласково? 



Ведущая: Берегите своих мам, не огорчайте, согревайте их своей теплотой! Мама –это самый 

родной человек для каждого из нас. Дети расскажут, как любят своих мам. 

Дети читают стихи 

1. Мама -   это небо, 

Мама -  это свет, 

Мама -  это счастье, 

Мама лучше всех! 

2. Мама, ты одна такая, 

Очень милая, родная. 

Не волнуйся, не грусти 

И обиды все прости! 

3. Милая, родная 

Мамочка моя! 

Знай, что очень сильно 

Я люблю тебя! 

4. Мамочка любимая, 

Самая красивая, 

Добрая, родная, 

Вот она какая! 

Ведущая: Ребята, любят ли ваши папы петь песни? Давайте вместе с папами споем песню для 

мамочек. 

Песня «Маме песенку спою» 

Ведущая: Папа - это главный мужчина в жизни каждого, это опора семьи, это хозяин и 

защитник. Это тот, кто дорожит именем и честью семьи и своего рода, поскольку является его 

продолжателем и носителем фамилии.  Кто же папа для ребенка? Конечно, это первый и 

надежный друг. Он большой и сильный.  Звание отца важно и почетно. Нужно гордиться им и 

помнить об этом.  Ребята, скажите, как зовут ваших пап?  (Дети представляют своих пап) 

Какой у вас папа? (Ответы детей) Дети расскажут, как они любят своих пап. 

Дети читают стихи 

1. Лучшему на свете 

Папе я скажу, 

Что его люблю я, 

Им очень дорожу. 

2. Папочка-папуля! 

Как тебя люблю я! 

Как я рад, когда вдвоём 

Мы с тобой гулять идём! 

3. Папа, милый мой, родной, 

Помни, я всегда с тобой, 

Очень я тебя люблю 

И за все благодарю! 

4. Папа для семьи, как глоток воды, 

Без него прожить нам никак нельзя, 

Покупает маме папочка цветы, 

И он самый лучший папа для меня! 

Ведущая: Дети очень любят играть на музыкальных инструментах. А вы, папы, любили в 

детстве играть на музыкальных инструментах? (Ответы пап) Мы приглашаем вас поиграть 

вместе с детьми на ложках. 

Игра на ложках 

Ведущая: В народе говорят, что каждый мужчина в жизни должен вырастить сына, посадить 

дерево, построить дом.  И сейчас нашим папам мы предлагаем построить дом. 

 



Дидактическая игра «Построй дом» 

Ведущая: У каждого человека в жизни есть свои ценности и то, что он любит. Самые сильные 

и радостные чувства вызывает рождение малыша. Появление в доме этого маленького 

сокровища полностью меняет вашу жизнь. В семье появляется множество забот и хлопот, но 

они доставляют только удовольствие. Возникают трудности и выборе имени. Мы предлагаем 

вам, вспомнить и рассказать, как появилось имя вашего ребенка.  

Родители рассказывают о выборе имени своего ребенка. 

Ведущая: Счастливый ребенок – это ребенок, окруженный заботой и любовью своих близких. 

Дети очень любят играть со своими родителями. Давайте, все вместе поиграем в народную 

игру. 

Народная игра «Колпачок» 

Ведущая: В каждой семье есть свои семейные традиции.  Именно о них сегодня хотелось бы 

поговорить. Семейные традиции-это все то, что соблюдается членами семьи и их потомками, 

передается из поколения в поколение, это то, что скрепляет семью. Очень ценны традиции те, 

что унаследованы от предыдущих поколений. Семейные традиции помогают узнать историю 

семьи, понять где ее истоки. Каждая семья создаёт свои традиции.  Расскажите, какие 

традиции существуют в ваших семьях.  На столах лежат лепестки символа семьи – ромашки, 

напишите ваши традиции на лепестках и расскажите нам о них.  

Родители рассказывают о традициях в их семьях и создают символ семьи –ромашку. 

Ведущая: Вы рассказали нам о традициях своей семьи. И в каждой семье есть традиция, 

которая передается из поколения в поколение. Это традиция- создание семейного альбома. 

Именно эта семейная традиция рассказывает обо всех значимых и важных событиях семьи. 

Ещё некоторое время назад рассматривание семейного альбома было атрибутом встречи 

гостей. Ведь именно семейный альбом хранит в себе все яркие события в жизни. 

Традиция создания семейных фотоальбомов была отодвинута на второй план, когда 

появился Интернет, социальные сети. Это удобнее и проще. Однако эмоции, которые 

испытываешь при просмотре настоящих снимков, не сравнимы с другими способами 

просмотра изображений.  

Мы предлагаем вам, родители, вместе с детьми поработать в нашей творческой 

мастерской и возобновить традицию создания семейного альбома. Каждая семья сделает свою 

страничку семейного альбома. 

Прежде чем начать оформление, необходимо размять наши пальчики, подготовить их 

к творческой работе.  

Пальчиковая гимнастика «Моя семья» 

Ведущая: Вот такую страничку семейного альбома предлагаем сегодня оформить своими 

руками (демонстрация готовой странички).  

Для изготовления странички семейного альбома нам понадобится: 

 Цветной картон 21х16 см; 

 Цветная бумага; 

 Шаблоны листочков, сердечек, веточек, цветочков; 

 Ножницы, салфетки для рук, клей-карандаш; 

 Семейные фотографии. 

А главное-понадобится ваша фантазия.  

Для основы странички мы возьмем цветной картон. Цветная бумага нам понадобиться 

для подложки и для рамки под фотографию. Шаблоны вырезаем и оформляем страничку, вот 

здесь вам и понадобится ваша фантазия. 

Родители вместе с детьми оформляют страничку семейного альбома 

Ведущая: Мы предлагаем вам оставить у нас в детском саду страничку семейного альбома. 

Ведь детский сад- это тоже большая, дружная семья, где царит любовь, забота и уважение. 

Дети с удовольствием рассматривают семейные фотографии и рассказывают о своей семье. 

(Все приглашаются в центр зала. Ведущий зажигает свечу, звучит тихая музыка) 

 



Психологический этюд «Свеча» 

Ведущая: Наша встреча подходит к концу. Я зажгла эту свечу как символ домашнего очага, 

домашнего тепла. Пусть она согреет каждого из вас! Настал тот момент, когда вы можете 

обменяться своими пожеланиями или просто сказать друг другу что-то хорошие.  

(Свеча передается по кругу. Родители обмениваются пожеланиями). 

Ведущая: Пусть ваш семейный очаг всегда горит и дарит тепло. 

Берегите друг друга, добротой согревайте. 

Берегите друг друга, обижать не давайте. 

Берегите друг друга, суету позабудьте. 

И в минуты досуга рядом, вместе побудьте! 

Всем большое спасибо за встречу в нашей семейной гостиной. До свидания, до новых встреч! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


